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 ４月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 令和５年４月２７日（木） 

開 催 日 時 午後３時００分 

開 催 場 所 別館３階大会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  三笘 眞治郎 

委   員  古田 嘉寿美 

委   員  佐々木 美徳 

委   員  諌本  憲司 

委   員  荒川 富士子 

委   員  梶原 眞由美 

出 席 参 与 

教 育 次 長 髙倉 保徳 

学 校 教 育 課 長 阿部 一徳 

淡 窓 図 書 館 長 穴井 健生 

咸宜園教育研究センター長 梶原 健市 

兼 世界遺産推進室長 

人権・部落差別解消教育課長 伊東 和史 

教 育 総 務 課 長 瀬口 英隆 

社 会 教 育 課 長 信岡 謙介 

文化財保護課長 吉田 博嗣 

博 物 館 長 行時 志郎 

スポーツ振興課長 梶原 秀一 

学 校 給 食 課 長 本川  明 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 渡辺 寛幸 

附 議 議 案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第21号  日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任

命について 

議案第22号  日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について 

議案第23号  日田市学校運営協議会委員の任命について 

議案第24号  日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委嘱

について 

議案第25号  日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について 

議案第26号  日田市町並み保存審議会委員の委嘱について 

報告第７号  令和５年３月期寄附採納について 

報告第８号  令和６年度全国高等学校総合体育大会について 
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教 育 長 

 

 

 

 

 

 

教 育 総 務 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから４月定例教育委員会を開催いたします。 

まず、前回議事録の確認でございますけれども、３月定例教育

委員会の議事録について変更はございませんでしょうか。（「は

い」と呼ぶ者あり） 

御了解いただけましたら、本会議終了後に御署名をお願いいた

します。 

続きまして、教育長の一般報告につきましては御手元に配付し

ております資料により報告とさせていただきます。 

早速議事に入りたいと思います。 

議案第２１号について説明をお願いします。 

 

議案第２１号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の

任命についてでございます。 

本案は、委員に異動が生じたため、日田市公の施設の指定管理

者の指定の手続等に関する条例第５条の規定に基づき、後任の委

員を任命するものでございます。 

後任の委員につきましては、１ページの表に記載の１名でござ

います。 

任期につきましては、前任者の残任期間の令和５年４月１日か

ら令和６年６月３０日まででございます。 

２ページには根拠となる例規の抜粋を、３ページには選任前の

委員の名簿を掲載しております。 

議案第２１号については以上でございます。 

 

議案第２１号についての説明でございましたけれども、何か御

質疑はございませんでしょうか。 

それでは議案第２１号につきましては、原案の通り可決しても

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２１号につきましては原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２２号について説明をお願いします。 

 

議案集の４ページをお願いいたします。 

議案第２２号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について

でございます。 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市奨学資金に関する条例

施行規則第２条の規定に基づき、新たに委員を委嘱するものでご

ざいます。 

委嘱をお願いする委員につきましては、４ページの表に記載の

通りでございまして、№９の大分県立日田高等学校長の池邉裕司



 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

様が新任でございます。 

任期につきましては、日田市奨学資金に関する条例施行規則第

４条の規定に基づき、令和５年４月１日から令和７年３月３１日

までの２年間でございます。 

６ページには根拠となる例規の抜粋、７ページには選任前の委

員の名簿を掲載しております。 

議案第２２号については、以上でございます。 

 

議案第２２号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について

でございますけれども、これについて何か御質疑はございません

でしょうか。 

それでは議案第２２号につきましては、原案の通り可決しても

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２２号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２３号について説明をお願いします。 

 

議案第２３号 日田市学校運営協議会委員の任命についてでご

ざいます。 

議案集は８ページと９ページ、委員の名簿は別冊でございま

す。 

初めに、議案集９ページをお願いいたします。 

学校運営協議会につきましては、平成３０年度に三芳小学校、

津江小中学校、大山小中学校の５校に設置したのを始めとして、

令和２年度までに市内全小中学校３０校に設置し、コミュニ

ティースクールの導入が完了しており、全小中学校における取組

は、本年度で４年目を迎えます。 

今回は、９ページにございます日田市学校運営協議会規則第８

条の規定に基づき、各小中学校長から推薦のあった学校運営協議

会委員の任命について議決をお願いするものでございます。 

学校運営協議会は、学校運営及び当該運営への必要な支援に関

して協議する機関として、日田市教育委員会及び校長の権限と責

任の下、保護者及び地域住民等の学校運営への参画並びに協働を

促進することにより、学校、保護者及び地域住民等との間の信頼

関係を深め、学校運営の改善及び児童生徒の健全育成に取り組む

ことを目的としており、この目的を達成するため、設置について

の規則が第３条に定められております。 

また、学校の基本的な方針についての承認を得ることとなって

おりますので、第８条に示す⑴から⑻の８つの区分から、できる

限り幅広い分野から学校長が推薦し、教育委員会が任命するもの
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梶 原 委 員 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

教 育 長 

となっています。 

別冊が各学校長から推薦のあった運営協議会委員の名簿でござ

います。 

規則第３条第１項に基づき、大明小中学校、前津江小中学校、

津江小中学校、大山小中学校の４校は、それぞれ一つの協議会を

置くものでございます。 

協議会の委員は、一つの対象学校当たり１５名以内としており

ますことから、少ないところでは別冊の１ページにありますよう

に、咸宜小学校の１１名、多いところでは１６ページの大山小中

学校の２７名となっており、全体では３７３名が推薦されており

ます。 

なお、名簿に網掛けをしております方につきましては、令和４

年度をもって退任される方であり、例えば、１ページ、咸宜小学

校の２番においては、保護者の代表として、梅原しのぶ氏が退任

され、新たに松尾美香氏が新任として推薦されていることを示し

ております。 

また、３７３名のうち、１６ページ、大山小中学校の３、４、

５、６、７、８、９番に示しております保護者代表につきまして

は、４月末の育友会総会を経て選任予定、それから２０ページ、

三隈中学校の１３番に示しております学識経験者については、５

月以降に選任予定、２４ページ、東渓中学校の５番の地域住民代

表については、５月に選任される予定となっておりますことか

ら、推薦され次第、直近の教育委員会にて報告させていただきま

す。 

なお、今回お諮りいたします委員の任期は、令和５年４月１日

から令和６年３月３１日までとなっております。 

以上でございます。 

 

議案第２３号 日田市学校運営協議会委員の任命についての説

明でございましたけれども、これについて何か御質疑はございま

せんでしょうか。 

 

これには全部の小中学校が掲載されているということでよろし

いですか。北部中学校がなかったようにあるのですが。 

 

 申し訳ございません。全ての学校からの推薦でございますが、

確かに北部中学校が抜けております。 

 

北部中学校が推薦した資料があると思うので、後でまた資料の
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教 育 長 

 

 

 

諌 本 委 員 

配布をお願いします。 

 

他に何か御質疑はございませんでしょうか。 

それではないようですので、議案第２３号につきましては、原

案の通り可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あ

り） 

議案第２３号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２４号について説明をお願いします。 

 

議案第２４号 日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委

嘱についてでございます。 

議案集１０ページから１３ページとなりますが、初めに１２

ページをお願いいたします。 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市心身障害児適正就学指

導委員会規則第３条及び第４条の規定に基づき、委員を委嘱する

ものでございます。 

第１条に設置目的がございますが、この委員会は、心身に障害

を有する就学児及び児童生徒が、その能力、特性に応じた適正な

教育を受けられるようにすることを目的に、障害の種別や程度の

的確な判断と就学指導を行うものでございます。 

現在、委員会は１４名の委員で構成しておりますが、今回、こ

のうち１３ページの１番から１１番の委員が任期満了となりま

す。 

また、網掛けで示しております７名の方が任期満了、又は任期

を１年残して、定年退職や人事異動等の理由により、退任される

こととなりました。 

これを受け、１０ページに示しております１３名の方につい

て、委員の委嘱をお願いするものでございます。 

２番、３番、６番、８番、１２番、１３番の委員につきまして

は、再任となります。 

なお、令和５年度に委嘱する委員の任期につきましては、令和

６年３月３１日までとなっております。 

以上、お諮りいたします。 

 

議案第２４号 日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委

嘱についてでございますけれども、これについて何か御質疑はご

ざいませんでしょうか。 

 

選任前の網掛けでない方は、基本的に１０ページに載るのです
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教 育 長 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

淡 窓 図 書 館 長 

 

 

 

 

 

 

よね。１３番の森さんが１０ページには載っていないので、辞め

られたのかなと思ったのですが。 

 

１３番の森校長につきましては、任期が令和６年３月３１日ま

でとなっておりますので、ここには新たに名前が挙がっていない

ということでございます。 

 

再任であれば１０ページに挙げておかなければいけないのでは

ないでしょうか。 

 

１０ページに記載の方は、任期満了に伴い、新たにお願いをす

る方でございます。全体では森校長を含めて１４名ということに

なります。 

森校長は令和６年３月３１日まで任期が残っており、新たに委

嘱するわけではございません。任期満了日が混在して複雑になっ

ておりますが、来年度からは、全員の任期が揃うことになってお

ります。 

 

分かりました。表記の仕方で何か分かるように、但し書きか何

かあるといいですね。１０ページだけ見ると１３名かなと思って

しまいますので。実質は１４名いるということですね。 

 

１４名でございます。 

 

新たに委嘱する方は、再任と新任も含めて１３名で、森校長だ

けは継続ということですね。 

他に何かありませんか。それではないようですので議案第２４

号については、原案の通り可決してもよろしいでしょうか。

（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２４号は、原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２５号について説明をお願いします。 

 

議案第２５号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について

でございます。 

議案集の１４ページをお願いいたします。 

本案は、図書館法第１４条の規定に基づき、図書館の運営に関

する諮問機関として設置しております図書館協議会につきまし

て、委員の異動に伴い、日田市立淡窓図書館条例第４条の規定に

基づき、後任の委員を任命するものでございます。 
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教 育 長 

新任の委員は、学校教育関係者で日田市小中学校長会の舟部弘

美様と大分県立高等学校長協会久大支部の中西俊裕様の２名でご

ざいます。 

任期は、本年４月１日から令和６年３月３１日までで、前任者

の残任期間とするものでございます。 

１５ページに根拠法令等を記載しております。 

また、１６ページの選任前の委員名簿のうち、網掛け部分の１

番、加藤慶一様と２番、江藤陽二様が退任となりました。 

また、７番の赤尾好一郎様は、退職により退任となっておりま

すが、後任の委員は５月に選任の予定でございます。改めて議案

としてお諮りする予定でございます。 

議案第２５号につきましては、以上でございます。 

 

議案第２５号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について

の説明でございました。 

これについて何か御質疑はございませんか。 

それでは議案第２５号につきましては、原案の通り可決しても

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２５号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２６号について説明をお願いします。 

 

議案第２６号 日田市町並み保存審議会委員の委嘱について御

説明をいたします。 

議案集は１７ページから１９ページとなっております。 

初めに１９ページをお開きください。 

令和５年４月１日付の定期人事異動によりまして、委員のうち

関係行政機関の職員に異動が生じましたことから、日田市伝統的

建造物群保存地区条例第１２条の規定に基づき、後任の委員を委

嘱するものでございます。 

選任前の名簿におきまして、４番の中山敏章氏に代わりまし

て、資料１７ページにございますように、新たに髙倉保徳氏を委

員として委嘱するものでございます。 

任期につきましては、前任者の残任期間でございます令和６年

５月３１日までの委嘱となります。 

なお、根拠法令の抜粋につきましては、１８ページにお示しし

ております。 

私からの説明は以上でございます。 

 

議案第２６号 日田市町並み保存審議会委員の委嘱についてで
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スポーツ振興課長 

ございました。 

これについて何か御質疑はございませんでしょうか。 

それでは、議案第２６号につきましては原案の通り可決しても

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２６号は原案の通り可決されました。 

議案は以上でございます。 

次に、報告事項について説明をお願いします。 

報告第 7 号についてお願いします。 

 

報告第７号 令和５年３月期寄附採納についてでございます。 

地区寄附の採納が２団体、２件でございまして、１件目は、三

隈中学校育友会様から三隈中学校へ、５５型ディスプレイ１台、

１１万６,０００円相当、ツナヒキロープ１巻、８万７,７８０円

相当、パルスオキシメーター１台、４万８,４００円相当をＩＣ

Ｔ教育の推進や体育行事の推進、保健衛生環境の向上のため御寄

附をいただいております。 

２件目が、三和小学校育友会様から三和小学校へ、壁掛け扇風

機２台、１万９,８００円相当を、換気効率の向上により授業に

適した環境を整えるため、御寄附いただいております。 

次に、一般寄附の採納が１団体、１名、２件でございまして、

１件目は、太宰府市の佐藤孝様から焼き物１点、相当額は不明で

すが、日隈小学校へ御寄附をいただいております。 

佐藤様は日隈小学校を卒業された方であり、福岡県美術展覧会

において、入選された御自分の製作作品を御寄附いただいたもの

でございます。 

２件目が、日本マクドナルド株式会社様から市内各小学校の新

１年生へ、安全笛５５０個、相当額は不明でございますが、御寄

附いただいたものでございます。 

この御寄附は、全国４７都道府県の新小学１年生を対象に配布

されているものでございます。 

３月につきましては、以上４件、物品相当額２７万１,９８０

円の御寄附でございます。 

報告第７号につきましては、以上でございます。 

 

報告第７号につきまして、何か御質疑はございませんでしょう

か。 

それでは報告第８号について、説明をお願いします。 

 

私から報告第８号 令和６年度全国高等学校総合体育大会につ



 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

いて御報告いたします。 

議案集は２１ページでございます。 

福岡、佐賀、長崎、大分の４県で開催されます令和６年度全国

高等学校総合体育大会の競技種目別大会の日程が決定いたしまし

たので、御報告いたします。 

この表は、大分県内で開催されます水泳の飛込からカヌーまで

の９競技１０種目の競技会場と日程でございます。 

表の左から、競技種目名、会場地市、競技会場、競技日程と

なっており、日程にあります白丸は、競技種目別の開会式、黒丸

は競技で、黒四角は競技種目別開会式後に競技を行い、黒ダイヤ

は競技終了後に閉会式を行うということを示しております。 

日田市で行われます競技種目は、太枠網掛けをしております男

女のバレーボールと自転車競技のロードレースでございます。 

男子バレーボールは８月１、２日の両日、日程が前後します

が、女子バレーボールは７月２６、２７日の両日となっており、

両競技とも日田市総合体育館で予選が開催され、決勝は中津市の

ダイハツ九州アリーナで開催されます。 

次に、自転車競技でございますけれども、ここで資料の訂正を

お願いいたします。 

トラック種目の２５日が黒四角となっておりますが、競技種目

別の開会式のみとなっておりますので、白丸に訂正をお願いいた

します。 

トラック種目は２５日に開会式を行い、２６日から２８日まで

競技が開催されます。翌日の２９日にはロードレース種目がオー

トポリスで開催され、競技終了後、自転車競技の閉会式が行われ

ることとなっております。 

私からは以上でございます。 

 

報告第８号について何か御質疑はございませんか。 

それでは報告事項は、以上となります。 

 

先ほど梶原委員に御指摘いただきました学校運営協議会委員の

任命の件ですが、印刷の抜けがございまして、北部中学校の学校

運営協議会の委員名簿を配付させていただきます。大変申し訳ご

ざいませんでした。 

私から３７３名と申し上げましたが、北部中学校の１４名を加

えて３８７名になります。学校運営協議会委員の任命は３８７名

となりますので、訂正につきまして、よろしくお願いいたしま

す。 
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学校教育課長の説明につきまして、皆さんよろしくお願いいた

します。 

それでは、その他の項目に入ります。 

５月期の定例教育委員会会議の日程について、説明をお願いし

ます。 

 

５月期の定例教育委員会の日程についてでございますが、５月

３１日水曜日１３時３０分から勉強会、１５時から定例教育委員

会でお願いしたいと思います。 

以上でございます。 

 

５月期の定例教育委員会の日程は、ただいまの説明の通り５月

３１日水曜日１３時３０分から勉強会で、１５時から定例教育委

員会ということでございますが、よろしいでしょうか。 

それではそのようにお願いをいたします。 

そのほか何かございませんでしょうか。 

 

資料を付けておりませんが、私から、令和５年度国民体育大会

第４３回九州ブロック大会の協議会役員について、御説明をさせ

ていただきます。 

九州ブロック大会は、国民体育大会の九州ブロック代表を選出

するため、昭和５６年度から九州各県を持ち回りで開催されてお

ります。 

令和５年度は、鹿児島県で国民体育大会、大分県で九州ブロッ

ク大会が開催されますが、開催されます競技のうち、フェンシン

グ競技が今年の８月１９、２０日の両日にわたりまして、日田市

総合体育館で開催されます。 

九州ブロック大会の競技会場となった市の教育委員の皆さまに

つきましては、慣例により、副市長、教育長とともに、競技会役

員として参与に委嘱されることになりますので、参与の委嘱につ

いて御承諾をお願いしたいと思います。 

なお、参与職につきましては、大会冊子への氏名掲載と大会当

日の御案内があると大分県から聞いております。よろしくお願い

いたします。 

 

参与への委嘱を教育委員の皆さんにもお願いしたいということ

でございますけれども、会議などへの出席要請はありますか。 
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九州ブロック大会の競技に関して、会議等の出席等はございま

せん。先ほど申しましたように、大会当日の御案内と大会冊子に

おいて、参与というところに教育委員の皆さんのお名前が掲載さ

れるということで情報を得ているところでございます。 

 

何か御質疑はございませんか。 

また何か詳しいことが新たに分かりましたら、ご報告をお願い

します。 

 

詳細が分かりましたら報告させていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

 

それでは御承認をいただいたということで、進めさせていただ

きます。 

他に何かございませんでしょうか。 

 

今日の審議とは関係ないのですが、観光祭の鼓笛パレードが今

年もまた、華やかに開催されると聞いております。 

咸宜小学校に一度集まって出発式を行うと思うのですが、そこ

で日田市歌を演奏するとか、全員で歌を歌うとか、何かそういう

ことは可能ですか。 

私はフラダンスをやっているのですが、３月にハワイに行って

きました。「ハワイ・ポノイ」という「ハワイの誇りを」という

意味の歌があるのですが、それをハワイ人がアメリカ国歌の前に

全員で歌うんですよ。 

それがすごく感動的で、今日も行徳家を見せていただいて、日

田にはたくさんの観光というか誇りに思うスポットがあるんです

ね。子どもたちが日田を出たとき、また日田に帰ってくるとき

に、そういった場所が思い出の一つにならないかなと思いまし

た。 

ハワイ島のヒロというところは、津波に襲われて、その後、人

口も減り、観光もできなくなり、町おこしのためにフラの世界大

会を始めたそうなんです。 

今年が６０周年だったのですが、会場での盛り上がりを見たと

きに、やはり日田が大好きな人間としては、もしそういうことが

可能だったらいいなと思いました。皆さん日田市歌は知っていま

すよね。それを演奏できる学校もあります。演奏できなかったら

歌を歌うとか、そういうことで、もう一度日田の良さを確認でき

たらうれしいなと思った次第です。 
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荒川委員からの御意見でしたが、今年の計画について説明をお

願いします。 

 

令和元年度までは、観光祭の鼓笛パレードは午後出発というこ

とで、大体１２時３０分頃に全員が集まり、１２時５０分ぐらい

から全体会を行っておりました。 

しかし、日田市が一番暑くなる時期、時間帯にどうしてもパ

レードを行うことになってしまうので、昨年度からは、熱中症予

防の観点から午前中開催に変更いたしました。 

そして、今年度も午前中開催とする方向でございます。 

参加者全員が集まる全体会は、暑い時期に集まってから１時間

以上待つことになる学校が生じてしまいます関係で、今年度も昨

年度と同様に行わずに、時間に合わせて学校が集合し、出発をし

ていくかたちにしております。 

できるだけ児童生徒の待ち時間、外で待つ待機時間を減らすよ

う今年度も全体会は行わずにというところでございます。貴重な

御意見をいただきましたので、そういう日田市歌に触れ合う場面

というものは、今後こちらも考えていきたいと思っております。 

 

昨年は、コロナ禍で３年間実施しなかった後、午前中の開催、

しかも全体会を行わずに涼しい時間帯で行うということを実際

やって、非常に保護者の皆様からも御好評いただいたということ

で、今年もそういう方向で実施しようという計画で進んでいると

いうことですね。 

先ほどの荒川委員のご意見については、また別な機会等が可能

であれば、そういうところで検討して、今年度については、御了

解いただければと思っております。 

他にございませんでしょうか。 

ないようですので、以上で４月の定例教育委員会を閉会したい

と思います。 

お疲れさまでございました。 

 

 

終了時刻：午後３時５０分 

 

 


